

实施“3230智慧花海工程”，3年提供30亿元信贷资金 金融活水让青州花卉花开更艳

农村大众报青州讯 (通讯员 张海霞)王聪是青州市泰北绿化苗木有限公司负责人,连续两年的水灾,加上今年又遭遇疫情,让这位年轻的创业者承受着巨大的资金压力。4月27日,王聪通过青州农村商业银行线上“微e贷”发出贷款申请,工作人员当天受理,当天为他授信480万元,包括30万元“灾后重建贴息贷”和450万元的“大棚产权抵押贷”,彻底帮他解决了资金缺口难题。

受疫情防控影响,原本应是红火的花卉销售季,却成了销售最

惨淡的一个季节。在疫情防控常态化之下,众多青州花农增强了信心,准备撸起袖子加油干,可是遇到了资金瓶颈。青州市积极动员各金融单位聚焦特色产业金融需求,帮助中小微企业和广大花农全力加快生产。

本着共商共建共享、减费让利提速的原则,青州市农村商业银行与市花卉产业管理局、市花卉协会联合实施“3230智慧花海工程”,力争用3年时间为至少2万花卉业户提供信贷资金支持30亿元以上。推出

了“花卉贷”业务,包括花卉产权证、鲁担惠农贷、家庭亲情贷,适用信用、保证、抵押、质押等多种担保方式,额度最高达1000万元,期限最长5年,花卉协会会员可享受一到三个百分点的利率优惠。

黄楼街道郝家村陈涛最近打算重新修建花棚,可资金周转不过来,老陈一时犯了难。恰逢农商行的工作人员到村内宣传鲁担惠农贷贴息贷款,老陈将信将疑地报了名。4月18日,工作人员主动上门核实,了解情况,并迅速为老陈办理了

15万元贷款。老陈没想到,资金难题这么快就解决了。

黄楼街道卢坊村共有316户村民,九成以上都从事花卉苗木生意。村支书宫世刚说:“我们村几乎每户都得到过农商行的帮助,这次推出的‘花卉贷’业务让许多花农都受益。”

针对重点花卉企业,青州农商行简化贷款考察和抵押物评估手续,实施贷款集中管理。推行限时办结制,依托阳光信贷系统,缩短信贷流程。行长王家厚说:“‘花卉贷’

覆盖了花卉产业链所有客户群,有效满足了大棚建设、物资购买、物流等各个环节的融资需求。”

青州正禾花卉苗木有限公司的冀丽娜正是借助农商行提供的30万元贷款,开始种植盆景桂花,积累种植、销售经验后,转向种植高端的蝴蝶兰、凤梨等花卉。如今,冀丽娜拥有连栋温室、高温花棚2万余平方米,成功实现产业升级。

据悉,今年以来,青州农商行已支持花卉业户2936户,授信5.6亿元,用信4.8亿元。

老砦镇 废弃坑塘变良田

农村大众报鱼台讯 (通讯员 谢劼)老砦镇毗邻微山湖,近年来,该镇依托邻水优势大力发展渔业养殖,大型坑塘被利用起来,但是随着时间推移又有许多坑塘被废弃。根据这一情况,老砦镇土地整治提上了日程。

根据初步估算,如果要完成全镇土地整理项目,需要填土数十万立方米,抛开成本不算,仅土源就很难寻找。恰巧,东鱼河清淤工程的开工为问题提供了完美的解决方案,清淤挖出的泥土用于回填坑塘,淤土富含养料,真可谓双赢。一期项目共整理土地582.63亩,涉及行政村19个、71个地块,目前已有13个村投入施工。土地整理完工后,将为村集体提供大量机动地。

平度试点“情暖桑榆”项目

让老年人生活有尊严、被需要,首批惠及170余名耄耋老人

农村大众报平度讯 (通讯员 杨发鹏 马雯菲)田庄镇西张村的刘大爷每天吃完早饭,就会溜达到平度市利民社会服务中心田庄镇服务站,跟相熟的一些老伙计们围坐在一起,或是唠唠嗑、打打牌,或是喝喝茶、下下棋,或是给服务站的志愿服务者们添把手,帮着一起维护一下街道的卫生,做些力所能及的事。这位过去在众人眼中脾气秉性摸不准、谁都处不好的倔老头,变成了热心肠。

自2019年8月平度市利民社会服务中心在田庄镇启动“情暖桑榆”项目以来,该镇居家养老服

务对象的精神面貌有了大幅改观。

“农村社区困境老人多是鳏寡孤独,平时与邻里的互动较少,时间一久就容易产生心理健康问题。”田庄镇社会事务办负责人刘晓竹介绍,在该项目启动之前,很多老人不同程度地存在这样的问题,即便是村干部都很难与之交流,有的自卑,有的封闭,有的极端,有的执拗。帮助这部分特殊人群实现心理健康,对维护社会稳定具有十分重要的意义。

“我们作为农村社区居家养老的专业机构,在提供居家养老

各项基本服务的同时,重视对老人的‘精神慰藉’,同步开展了‘情暖桑榆’项目。”平度市利民社会服务中心负责人窦中帅拿出了一份详细的项目开展方案,通过前期调研摸底,建立起了田庄镇居家养老服务人员基本情况台账,对每个老人的性格、脾气、亲戚关系、邻里关系进行了全面分析。

田庄镇张东村的刘大爷,是村里出了名的“杠子头”,不善交际,脾气还暴躁。平度市利民社会服务中心田庄镇服务站的刘宗梅,在服务老人过程中发现,老人喜欢花草,在院子里侍弄了不少。志愿者就从这点入手,赞

赏他养花技术,与之交流养花经验,时常帮着照看。一段时间下来,老人冷冰冰的脸上有了笑容,跟志愿者也亲近了起来。随着志愿者持之以恒地陪伴,村里人都说刘大爷现在很有“人缘”,还主动帮村里管理养护绿植。类似的事例还有很多,9个月来,平度市利民社会服务中心通过日常家访、居家服务,促进困境老人的社会回归,让老年人生活有尊严、被需要。

“目前,我们开展的多项活动,确实增强了困境老人的社会归属感,首批惠及170余名耄耋老人。”窦中帅介绍。



无人机查“毒”



5月12日,在聊城市茌平区贾寨镇王药包村,茌平公安局贾寨派出所民警利用无人机开展航拍铲毒行动。

为彻底杜绝非法种植毒品原植物问题,5月12日,贾寨镇政府联合辖区派出所前期入户排查的基础上,利用无人机开展航拍铲毒行动。此次行动,贾寨镇抓住天气晴朗、视线清晰的有利时机,对人员难以进入的荒宅等可疑区域,进行航拍巡查,以消除死角盲区,有效打击非法种植毒品原植物违法活动。

(赵玉国 王春建 摄)

金乡街道：扎实开展创新争优活动

今年以来,金乡县金乡街道严格按照县委、县政府部署要求,按照“1235”工作思路,以党建统领,瞄准当排头、做表率、树标杆一个目标定位;以作风建设和环境营造两个强力保障;紧抓智慧街道建设、双招双引突破、城郊统筹提升三项关键任务;聚焦文明创建、乡村振兴、民生改善等五项重点工作,倾力展现智慧街道、活力街道新面貌。

该街道坚持全域党建为统领,建设全域智慧党建平台,实施“党建+”工程、“1357”城市党建引领工程,夯实基层党建基础。

对城区169个网格进一步采集全员信息,按照委、居、站、片、格、五位一体模式实施全域网格精细化管理。坚持智慧升级为跳板,与中国铁塔公司合作,打造金乡街道全域智慧应用系统,建立覆盖全街道的大数据平台,融合远程监管、线上执法、应急救援、社区管理、便民服务等多个板块,努力打造适应现代城市的管理新模式。坚持城郊提升为动力,街道南部深化打造设施葡萄基地,北部倾力打造生态湿地,东部启动锦绣田园综合体项目。同时,积极开展农村社区专项提升“五大行动”,不断夯实农村

社区基层基础,补齐短板弱项,破除城乡二元结构。

严格落实“作风大转变”“工作大促进”总要求,金乡街道深化街道干部作风建设,营造大干快上、创新争优的干事氛围,打造一支忠诚干净,责任担当、求真务实的高素质干部队伍。下一步,将按照思想上重视、措施上跟进、行动上体现的思路,积极开展创新争优解放思想大讨论活动,按照基础工作、重点工作、品牌工作明确7条工作线,细化任务,挂图作战,形成高效推进的工作机制;实行一线工作法,每周二全体科级干部、社

区书记到村、到企、到商铺、到项目现场,全力推进工作高效落实。

金乡街道牢固树立双招双引生命线地位不动摇,瞄准新材料、食品精深加工、商贸物流、信息科技等产业,实施精准招商。充实完善街道招商信息、在外高层次人才信息库,明确主攻目标方向,精准发力,提升“双招双引”实效。采取全员招商、以商招商、驻点招商、代理招商等多种方式,拓宽招商渠道,主动对接,力促更多高质量项目签约落地。针对康坊码头和静脉产业园、中国邮政配发分检中心、京东云仓等在谈项目成立工作专

班,明确专人全程跟踪服务,确保项目快落地、快投产、快达效。经过积极对接,投资12亿元的康坊码头和静脉产业园项目即将签约落地。

按照提升亮点、抓住重点、补齐弱点、攻克难点的思路,金乡街道以五大大会战为抓手,全面提升街道整体工作水平。继续攻坚文明城市创建,紧抓城区精细化管理,瞄准薄弱环节,集中力量攻克各类城市顽疾,不断提升城市品位和形象。始终树牢底线思维,聚焦社会各类风险点,坚定不移攻坚风险防范。突出城乡位置优势,加快乡村振兴步伐,围绕生产、生活、生态为一体的“两区同建”发展模式,打造宜居、宜业、宜游的居民生活环境。聚焦教育、医疗、创业、养老、治安等民生问题,落实各项惠民政策,全面提升人民群众满意度和幸福指数。(李永旭)